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Τις υψηλότερες δαπάνες στέγασης στην Ε.Ε. πληρώνουν οι Ελληνες

Η διαφορά που παρατηρείται μεταξύ 
όσων νοικιάζουν και όσων εξυπηρετούν 
στεγαστικό δάνειο, έγκειται στο ότι, κατά 
κανόνα, οι δανειολήπτες έχουν υψηλότε-
ρο εισόδημα, σε σχέση με όσους διαμέ-
νουν σε ενοίκιο.
Ασφαλώς, η οικονομική δυσπραγία για 
πολλά νοικοκυριά μεταφράζεται και σε 
αντίστοιχες καθυστερήσεις στην αποπλη-
ρωμή οφειλών. Σύμφωνα με τη Eurostat, 
το 2021, το 36,4% του πληθυσμού στην 
Ελλάδα εμφάνιζε καθυστέρηση στην 
εξυπηρέτηση των οφειλών του, είτε για 
το ενοίκιο είτε για τους λογαριασμούς 
ΔΕΚΟ, είτε για τη δόση του στεγαστικού 
του δανείου. Στη δεύτερη θέση της Ε.Ε. 
με 20,4% ακολουθεί η Βουλγαρία και 
έπονται χώρες όπως η Κύπρος με 17,3%, 
η Κροατία με 16,6% και η Ιρλανδία με 
13,6%. Με δεδομένο ότι το 2022 προ-
στέθηκε και ο παράγοντας της ενεργεια-
κής κρίσης, που εκτόξευσε το κόστος της 
ηλεκτρικής ενέργειας και της θέρμανσης, 
αναμένεται σημαντική αύξηση των παρα-

Δ
ιατηρεί και μάλιστα με χαρακτη-
ριστική… άνεση, την αρνητική 
πρωτιά η χώρα μας, αναφορικά 
με την επιβάρυνση των νοικοκυ-

ριών με δαπάνες στέγασης. Σύμφωνα με 
την τελευταία έρευνα της Eurostat για το 
2021, το ποσοστό του πληθυσμού στην 
Ελλάδα, που επιβαρύνεται υπερβολικά 
με δαπάνες που αφορούν τη στέγασή του, 
αγγίζει το 32,4%, έναντι 21,9% στη Δα-
νία και 15,3% στην Ολλανδία.
Τα ποσοστά αυτά αφορούν ανθρώπους 
που μένουν σε αστικές περιοχές και υπο-
χρεώνονται να δαπανούν πάνω από το 
40% του διαθέσιμου εισοδήματός τους 
για το ακίνητο στο οποίο μένουν. Οι δα-
πάνες αυτές αφορούν π.χ. ενοίκιο, κοινό-
χρηστα, θέρμανση και ύδρευση. Επίσης, 
αν πρόκειται για ιδιοκτήτες, υπολογίζεται 
και τυχόν επιβάρυνση από την εξυπη-
ρέτηση στεγαστικού δανείου. «Πρωτιά» 
εξασφαλίζει η Ελλάδα και όσον αφορά 
την αντίστοιχη επιβάρυνση σε αγροτικές 
περιοχές, όπου το σχετικό ποσοστό του 
πληθυσμού διαμορφώνεται σε 22%, ένα-
ντι 13,3% της Βουλγαρίας και 10,8% της 
Ρουμανίας.
Το αντίστοιχο ποσοστό στη σχετική έρευ-
να του 2020 ήταν ελαφρώς υψηλότερο με 
33,3%, ενώ ο μέσος όρος στην Ε.Ε. δεν 
ξεπερνούσε το 7,8%. Το 2021, το μέγεθος 
αυτό αυξήθηκε σε 10,4% του πληθυσμού.
Ακόμα χειρότερη είναι ασφαλώς η εικόνα 
μεταξύ εκείνων που νοικιάζουν. Σύμφω-
να με τα σχετικά στοιχεία, το 74,2% των 
ενοικιαστών στην Ελλάδα δαπανά πάνω 
από το 40% του εισοδήματός του για την 
κάλυψη των αναγκών στέγης του. Το θε-
τικό είναι ότι το σχετικό ποσοστό βαίνει 
μειούμενο τα τελευταία χρόνια, καθώς το 
2020 ήταν στο 79,2% και το 2014, όταν 
είχε κορυφωθεί η κρίση και οικονομική 
ύφεση, άγγιζε το 87,5%.
Μεταξύ των ιδιοκτητών που εξυπηρετούν 
δόση στεγαστικού δανείου, το σχετικό πο-
σοστό του πληθυσμού αγγίζει το 18,5% 
από 19,9% το 2020 και 31,5% το 2015. 
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πάνω ποσοστών στην επόμενη έρευνα της 
Eurostat.
Εν τω μεταξύ, την ανοδική τους πορεία 
συνεχίζουν και οι τιμές των ενοικίων. 
Σύμφωνα με έρευνα της Potamianos Real 
Estate Group, που αφορά πραγματικές 
συμφωνίες μίσθωσης κατοικιών και όχι 
ζητούμενες τιμές που αφορούν αγγελίες, 
σήμερα, η μέση ζητούμενη τιμή στην Ατ-
τική αγγίζει τα 7,9 ευρώ/τ.μ., έχοντας αυ-
ξηθεί κατά σχεδόν 35% από το 2017. Σε 
ορισμένες περιοχές του κέντρου, όπως το 
Παγκράτι και η Κυψέλη, ή στον Πειραιά, 
τα ενοίκια έχουν αυξηθεί σε ποσοστό με-
γαλύτερο του 50% από το 2017 μέχρι και 
το τέλος του 2022. Ως εκ τούτου, στελέχη 
της αγοράς ακινήτων σημειώνουν ότι θα 
πρέπει να αυξηθεί η προσφορά κατοικιών 
που διατίθενται προς ενοικίαση, αλλά και 
να τονωθούν τα εισοδήματα των νοικοκυ-
ριών, προκειμένου να αντεπεξέλθουν στο 
αυξημένο κόστος ζωής.

Θεσσαλονίκη: Εξάρθρωση σπείρας που είχε αποσπάσει 630.000 ευρώ
τρίμηνο του 2022, σε περιοχές όπως 
η Θεσσαλονίκη, η Λάρισα, η Πάτρα, η 
Αρκαδία, η Κοζάνη, το Αγρίνιο, η Ημα-
θία, η Χαλκιδική, τα Ιωάννινα και τα 
Γρεβενά.
Η συνολική λεία που αποκόμισαν υπο-
λογίζεται σε 638.693 ευρώ, όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση. Κατά 
την ίδια ανακοίνωση, προσποιούμε-
νοι τους εκπροσώπους των Σωμάτων 
Ασφαλείας ή των Ενόπλων Δυνάμεων, 
οι δράστες επικοινωνούσαν τηλεφω-
νικά με τα υποψήφια θύματά τους και 
προέβαιναν σε παραγγελίες μεγάλων 
ποσοτήτων φαρμακευτικών προϊόντων.
Στη συνέχεια και αφού εξασφάλιζαν 
τον αριθμό τραπεζικού λογαριασμού 
των παθόντων, τούς έστελναν, μέσω 
κινητού τηλεφώνου, μήνυμα που περι-
είχε έναν υπερσύνδεσμο, τον οποίο θα 

Α
πάτες, ύψους άνω των 600.000 
ευρώ, εξιχνίασε η ΕΛ.ΑΣ, με 
θύματα ιδιοκτήτες εμπορικών 
καταστημάτων, σε όλη σχεδόν 

την ελληνική επικράτεια.
Ως δράστες ταυτοποιήθηκαν έντεκα 
άτομα, που είναι ρομά και συνδέονται 
με συγγενικούς δεσμούς μεταξύ τους, 
οι οποίοι με δήθεν πωλήσεις φαρμα-
κευτικών προϊόντων προσποιούνταν 
τους εκπροσώπους άλλοτε των Σωμά-
των Ασφαλείας και άλλοτε των Ενό-
πλων Δυνάμεων.
Σύμφωνα με την έρευνα που διενήρ-
γησαν αστυνομικοί του Τμήματος Προ-
στασίας Περιουσιακών Δικαιωμάτων 
της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, τα μέλη 
της συγκεκριμένης εγκληματικής ομά-
δας κατηγορούνται για συνολικά 19 
περιπτώσεις απάτης, κατά το πρώτο 
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έπρεπε να ακολουθήσουν.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο συ-
γκεκριμένος σύνδεσμος οδηγούσε τους 
παθόντες σε περιβάλλον πανομοιότυπο 
με αυτό των τραπεζών που διατηρούσαν 
τους λογαριασμούς και αφού καταχω-
ρούσαν τους προσωπικούς κωδικούς 
προκειμένου να προχωρήσει ηλεκτρο-
νικά η τραπεζική συναλλαγή, αποκτού-
σαν πρόσβαση στους λογαριασμούς.
Χαρακτηριστικό του τρόπου δράσης 
των επιτήδειων ήταν η συνεχής μετα-
φορά και διακίνηση των αφαιρεθέντων 
χρηματικών ποσών σε περισσότερους 
τραπεζικούς λογαριασμούς, προκειμέ-
νου να χαθούν τα ίχνη τους και να πα-
ραπλανήσουν τις διωκτικές Αρχές.
Η δικογραφία που σχηματίστηκε σε βά-
ρος των δραστών θα υποβληθεί στην 
αρμόδια εισαγγελική Αρχή.


